



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

ВСЯ ГЕРОИЧЕСКАЯ ИСТОРИЯ СОВЕТСКОГО НАРОДА, ЕГО БОЕВЫЕ И ТРУДОВЫЕ ПОБЕДЫ, ЕГО ВЫДАЮЩИЕСЯ СВЕРШЕНИЯ НЕРАЗРЫВНО СВЯЗАНЫ С ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ КАК РУКОВОДЯЩЕЙ И НАПРАВЛЯЮЩЕЙ СИЛЫ НАШЕГО ОБЩЕСТВА.

Из Постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции»

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 28 (17008) 3 ФЕВРАЛЯ 1977 г., ЧЕТВЕРГ Цена 2 копейки

ПОД ЗНАМЕНОМ ОКТЯБРЯ В Центральном Комитете КПСС

Советские люди, все прогрессивное человечество готовятся торжественно отметить большую и светлую дату — шестидеатилетие Великой Октябрьской социалистической революции. Это — великая дата в жизни нашего народа, в развитии всего мирового освободительного движения, выходящая за пределы революционной борьбы и коммунистического социализма.

Вчера опубликовано Постановление Центрального Комитета КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции», которое восторженно встречено миллионами трудящихся с глубоким интересом и воодушевлением. В этом важнейшем идейно-теоретическом и политическом документе ярко охарактеризовано всемирно-историческое значение Октября как главного события XX века, коренным образом изменившего ход развития человечества, убедительно раскрыта сила идей марксизма-ленинизма.

С каждым годом, каждым шагом истории все полнее предстает перед миром величие Октябрьской революции, совершенствование рабочего класса России в союзе с крестьянством под руководством партии большевиков. В. И. Ленин отмечал: «Еще дальше отходит от нас этот великий день, тем яснее становится значение пролетарской революции в России, тем глубже мы дуем в историю, тем больше видим в ней опыт нашей работы, взятый в целом».

Создав первое на земле социалистическое государство, Октябрь открыл новую эпоху — эпоху перехода человечества от капитализма к социализму, борьбы за освобождение трудящихся от империализма, за превращение войны между народами, за социализм и коммунизм.

В борьбе Октября глубоко воплотилась всемирно-освободительная миссия рабочего класса. Советская власть как одна из форм диктатуры пролетариата на деле обеспечила полную свободу и демократию для трудящихся, прообразовала новую социальную организацию общества, способную к развитию и развитию народов, к осуществлению всех основных сфер жизни общества. Страна Советов превратилась в могучую социалистическую державу, которая не только отстояла в Великой Отечественной войне свою свободу и независимость, но и внесла решающий вклад в развитие мировой цивилизации от фашистского варварства.

Идеи, начертанные на знамени Октября, живут и торжествуют. Постановление ЦК КПСС раскрывает широкую панораму динамичного развития социалистического общества, наших достижений в экономике, науке и культуре, несомненно, блестящего будущего нашей страны сегодня, как никогда, силен и прочен, исключительный высок его авторитет на международной арене. Все это рождает чувство гордости, еще выше поднимает революционный патристический дух трудящихся, их трудовую и политическую активность.

За шестидеат лет родной Октябрь пройден путь, равный столетиям. Важнейшей его итог — построение общества развитого социализма, которое всесторонне охарактеризовано в партийном документе. Выдающееся место в летописи строительства нового общества занимает последние десятилетия. За эти годы практически удвоился экономический потенциал страны, созданный в течение предшествующего полувека, существенно повисился уровень жизни народа. Разработана теория развитого социализма и осуществлена ее на практике — большой творческий вклад в сокровищницу марксизма-ленинизма. Накопленный опыт позволил КПСС определить ясный, научно обоснованный курс действий на ближайший период и более перспективную историю укрепления могущества Родины, все более полного удовлетворения материальных и духовных потребностей трудящихся — динамичной и пропорциональной разности производства, повышение его эффективности, улучшение качества работы, быстрый рост производительности труда.

Велики и благородны достижения в социальном развитии страны. Сформировалась новая историческая общность людей — советский народ. В советском труде и борьбе за социализм выковалась доблестная, монолитная и закаленная советская молодежь, сформировался и закалялся советский человек — патриот и интернационалист. Социалистическая демократия создает условия для всестороннего расцвета личности.

Героическая история Советского государства, революционные, боевые и трудовые свершения нашего народа неразрывно связаны с деятельностью КПСС, руководящей и направляющей силы социалистического общества. Октябрь одержал победу потому, что его возглавила партия нового типа, созданная великим Лениным. КПСС — революционная партия рабочего класса, боевой авангард всего советского народа. Миллионы трудящихся знают, там, где партия, там победа! По мере нашего движения вперед все более повышается руководящая роль партии в жизни общества. Огромное значение имеет плодотворная, творческая работа Центрального Комитета КПСС, его Политбюро во главе с выдающимся политическим и государственным деятелем современности, верным марксистом-ленинцем, неутомимым борцом за дело коммунизма Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

За шесть десятилетий заметно изменился облик всей планеты. Октябрьская революция дала мощный импульс этим глубоким социальным преобразованиям. Появились и окрепли мировое сообщество братских народов социалистических стран, ставшее ведущим фактором мировой политики. Укрепился позитивный коммунистический движени — самой прогрессивной и влиятельной силой современности. Открылись новые перспективы для разрывания революционной борьбы рабочего класса, национально-освободительного движения.

С социализмом трудящиеся всех континентов связывают сегодня самые светлые надежды. Страна Советов выступает как надежный оплот и знаменосец мира, борясь за разрывку напряженности, за безопасность народов и социальный прогресс. Огромная роль в развитии и углублении политики разрядки принадлежит принятой XXIV съездом КПСС Программе мира и ее органическому продолжению — программе дальнейшего борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов, выданную XXV съездом нашей партии.

В опубликованном постановлении Центрального Комитета КПСС с новой силой выражает твердую волю проводить ленинский политический курс, который обеспечивает непрерывный и непрерывный экономический и оборонный могущества Родины, успешное продвижение ее к коммунизму. Горячо и единодушно поддерживая внутреннюю и внешнюю политику партии, советские люди энергично претворяют в жизнь решения ее XXV съезда. Это ярко проявляется во всемерном социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение заданий десятой пятилетки.

Законно гордиться большими свершениями, партия в то же время реалистично оценивает достигнутые, видит недостатки и трудности, целенаправленно добивается их устранения. Боевой программой действий на пути осуществления курса XXV съезда стали решения октябрьского (1976 года) Пленума ЦК КПСС.

Центральный Комитет КПСС ставит широкие задачи перед партией к 60-летию Октября. Работа партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, советских и хозяйственных органов должна быть направлена на мобилизацию творческой энергии трудящихся во имя успешного выполнения десятой пятилетнего плана.

Во всех республиках, краях и областях, в каждом трудовом коллективе предстоит развернуть большую организационную и массово-политическую работу. Готовясь к славной дате, особенно важно усилить пропаганду марксизма-ленинизма, всесторонне раскрывать историческое значение Октябрьской революции, глубоко освещать революционно-преобразующую деятельность Коммунистической партии, показывать решающую роль на родине масс в строительстве нового общества. Поднимая все выше трудовую и политическую активность советских людей, нужно энергичнее вскрывать и использовать резервы, подвигать принципиальную, деловой критикой недостатки.

Одна из ответственных идейно-воспитательных задач — убедительно пропагандировать достижения СССР, стран социалистического содружества, коренные преимущества социалистического капитализма. Вместе с тем следует давать аргументированный отпор враждебной идеологии, антикоммунизму и антисоветизму, разоблачать фальсификаторов истории, которые пытаются унизить международные победы Октябрьской революции, путь, пройденного нашей партией и народом. Большая роль в решении этих задач принадлежит нашей печати, телевидению и радио, творческому союзу.

Партия обращается к рабочим, колхозникам, интеллигенции с призывом — ознаменовать 60-летие Октября новыми успехами в труде, достижениями в развитии экономики, науки и культуры, достойно встретить славный юбилей. Отвечая на этот призыв, советские люди должны еще сильнее сплотиться вокруг родной партии. Они полны решимости под ленинским знаменем довести историческое дело, начатое в легендарные дни Октября, до высшей цели — победы коммунизма.

«Правда» за 2 февраля 1977 г.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ИЗ БРНО
Из Брно в адрес Воронежского городского комитета КПСС пришло поздравление, в котором говорится: «С огромным удовлетворением узнали мы о вручении ордена Октябрьской войны I степени героическому городу Воронеж — нашему побратиму — за отвагу в Великой Отечественной войне за успехи трудящихся в мирном труде».

В областной организации Союза журналистов СССР
Рассмотрены итоги конкурса редакций областных газет, комитета по телевидению и радиовещанию, районных и многотиражных печатных изданий на лучшее освещение вопросов социалистического соревнования, борьбы за эффективность, производительности и повышение качества труда, внедрения передового опыта.

Встретим богатым урожаем
Постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» и мой товарищи в работе встретили как программу действий. Выбравшись и собрав с гектара 30 центнеров зерновых и зернобобовых. Продали государству не менее 300 центнеров хлеба.

НАШЕ СЛОВО ТВЕРДОЕ
Минувший год для моей бригады из ВСМУ треста «Стройтемизоляция» был плодотворным. Он отличился в строительстве и качеством труда, сбереженными государственными рублями, материалами. План года мы завершили досрочно.

РАБОТАТЬ ПО-УДАРНОМУ
На штамповочном-заготовительном участке у нас работают две бригады. Они соревнуются между собой. До конца смены рабочие, штамповщики, сварщики, лифтеры, лифтовщики собирались вместе. Я рассказал им о том, как емко и предельно точно охарактеризованы в постановлении ЦК КПСС «О 60-й годовщине Октябрьской революции» задачи преобразования нашей страны за 60 лет. Эти преобразования отразились и на нашем заводе. Из полукустарной артели он вырос в современное предприятие.

С товарищеским приветом
Отдрых Клячич,
первый секретарь
горкома КПЧ.

Дипломами награждены авторы лучших материалов года:
В. Мамонтова (Бутуриновка), В. Новохоцкий (Богучар),
Э. Амосов (Верхний Мамон), Н. Буткова (Ворожец),
А. Козыбин (Ворожец), В. Овчинников (Ворожец).

ВАЖНАЯ ВЕХА
Приближается знаменательная дата — 60-летие Великой Октябрьской революции. Это важная веха в жизни нашего народа. В постановлении ЦК КПСС о предстоящем празднике с полной определенностью историческая значимость Октября, поставлены конкретные задачи перед каждым

ученикам всемирно-историческое значение Великой Октябрьской социалистической революции, учения классиков марксизма-ленинизма.
Наша страна добилась выдающихся достижений, постоянно крепнет содружество социалистических стран в развитии экономики, науки и культуры. Неуклонно повышается благосостояние народов брат-

ских стран. В этом ярко проявляются преимущества социализма перед капитализмом. И наша обязанность — убедительно раскрывать перед советскими людьми, особенно молодежи, существование и значение исторических завоеваний социализма.
П. ПРОЦЕВСКИЙ,
преподаватель
Павловского педагогического училища.



Коллектив рабочих и служащих Воронежского электротехнического завода с большим интересом знакомится с Постановлением ЦК КПСС от 31 января 1977 года «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

На снимке: обмотчица Полина Бердникова читает рабочим постановление. Фото М. Евстратова.

Встретим богатым урожаем

НАШЕ СЛОВО ТВЕРДОЕ

Минувший год для моей бригады из ВСМУ треста «Стройтемизоляция» был плодотворным. Он отличился в строительстве и качеством труда, сбереженными государственными рублями, материалами. План года мы завершили досрочно.

Мое рабочее слово крепкое. Бригадир изодриловских, член КПСС.

ВАЖНАЯ ВЕХА

РАБОТАТЬ ПО-УДАРНОМУ

Приближается знаменательная дата — 60-летие Великой Октябрьской революции. Это важная веха в жизни нашего народа. В постановлении ЦК КПСС о предстоящем празднике с полной определенностью историческая значимость Октября, поставлены конкретные задачи перед каждым

ученикам всемирно-историческое значение Великой Октябрьской социалистической революции, учения классиков марксизма-ленинизма. Наша страна добилась выдающихся достижений, постоянно крепнет содружество социалистических стран в развитии экономики, науки и культуры. Неуклонно повышается благосостояние народов брат-

МОЙ ОТВЕТ

Постановление ЦК КПСС о 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции вызвало у меня много мыслей, чувств, гордости за нашу любимую Родину. Ведь только за одно десятилетие практически удвоился экономический потенциал страны Советов, созданы предпосылки для строительства нового общества.

РАБОТАТЬ ПО-УДАРНОМУ

На штамповочном-заготовительном участке у нас работают две бригады. Они соревнуются между собой. До конца смены рабочие, штамповщики, сварщики, лифтеры, лифтовщики собирались вместе. Я рассказал им о том, как емко и предельно точно охарактеризованы в постановлении ЦК КПСС «О 60-й годовщине Октябрьской революции» задачи преобразования нашей страны за 60 лет. Эти преобразования отразились и на нашем заводе. Из полукустарной артели он вырос в современное предприятие.

Опытные.
Начало на 1-й стр.)
Значительно повысить качество проектирования предприятий быта, обеспечить разработку проектов, предусматривающих максимальную механизацию и автоматизацию производства, создание необходимых условий для высокопроизводительного труда. Госстрой СССР совместно с Минбютом РСФСР поручено рассмотреть вопрос об изменении нормативов проектирования предприятий бытового обслуживания в целях создания лучших условий труда работникам, особенно женщинам, занятым в этой отрасли.

ЦК КПСС обратил Минбютом РСФСР, Минпромстрой СССР, Министром РСФСР, Министром РСФСР и другие организации организации обеспечить безусловное выполнение объемов строительства и ввода в эксплуатацию предприятий бытового обслуживания на предстоящие сроки, установленные народнохозяйственным планом. Руководителям предприятий бытового обслуживания в РСФСР предложено принять необходимые меры по выполнению производственных заданий по развороту, производству и поставке предприятий бытового обслуживания оборудования, приборов и инструментов, а также запасных частей для гарантийного ремонта бытового техники.

Министром РСФСР рекомендовано расширить практику оказания помощи предприятиям бытового обслуживания в части оснащения их оборудованием и инструментом, повышения технического уровня производства и квалификации кадров.

Партийные и советские органы

на местах призваны всемерно содействовать развитию шестая и творческого сотрудничества промышленных предприятий с предприятиями бытового обслуживания.

Госплану СССР, Госнабву РСФСР, Совету Министров РСФСР и соответствующим министерствам поручено рассмотреть вопросы материально-технического снабжения предприятий бытового обслуживания, осуществить конкретные меры по удовлетворению их потребностей в материалах, химикатах, парфюмерно-косметических изделиях, запасных частях для ремонта бытовых машин, оборудования, контрольно-измерительных приборов, а также в специализированном транспорте, особенно для обслуживания населения сельской местности, районов Крайнего Севера и Дальнего Востока.

Минбюту РСФСР, Советам Министров автономных республик, исполкомам краевых и областных Советов депутатов трудящихся предложено обеспечить выполнение заданий по расширению сети мастерских, ателье, приемных пунктов и других объектов бытового обслуживания, систематически рассматривать эти вопросы на заседаниях исполкомов и сесий советов депутатов трудящихся, осуществлять постоянный контроль за деятельностью предприятий бытового обслуживания, привлекая к этому делу депутатов, профсоюзных активистов и органы народного контроля.

Крайовые, обкомы КПСС, горкомы и райкомы партии призваны уделять внимание улучшению и развитию деятельности партийных организаций предприятий бытового обслуживания.

Советы Министров РСФСР и обкомы КПСС, горкомы и райкомы партии призваны уделять внимание улучшению и развитию деятельности партийных организаций предприятий бытового обслуживания.

Советы Министров союзных и автономных республик, исполкомам краевых и областных Советов депутатов трудящихся следует подыять ответственность городских, районных, поселковых и сельских Советов за организацию работы службы быта, обеспечить выполнение заданий по расширению сети мастерских, ателье, приемных пунктов и других объектов бытового обслуживания, систематически рассматривать эти вопросы на заседаниях исполкомов и сесий советов депутатов трудящихся, осуществлять постоянный контроль за деятельностью предприятий бытового обслуживания, привлекая к этому делу депутатов, профсоюзных активистов и органы народного контроля.

Крайовые, обкомы КПСС, горкомы и райкомы партии призваны уделять внимание улучшению и развитию деятельности партийных организаций предприятий бытового обслуживания.

Советы Министров союзных и автономных республик, исполкомам краевых и областных Советов депутатов трудящихся следует подыять ответственность городских, районных, поселковых и сельских Советов за организацию работы службы быта, обеспечить выполнение заданий по расширению сети мастерских, ателье, приемных пунктов и других объектов бытового обслуживания, систематически рассматривать эти вопросы на заседаниях исполкомов и сесий советов депутатов трудящихся, осуществлять постоянный контроль за деятельностью предприятий бытового обслуживания, привлекая к этому делу депутатов, профсоюзных активистов и органы народного контроля.

ЗИМОВКЕ СКОТА — НЕОСЛАБНОЕ ВНИМАНИЕ

РАБОТАТЬ БЕЗ «ПУСТЫХ» ДНЕЙ

НЕ СДАВАЯ ПОЗИЦИЙ

С большим подъемом обсуждали труженники хозяйского колхоза «Великий Октябрь» письмо ЦК КПСС по сельскому хозяйству. Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки». Обсуждая, вспоминали минувший год. А вспомнить есть что. Колхоз первым в районе паровозом о выполнении народнохозяйственного плана продал хлеб государству. Полевды первопыльщиками свои социалистические обязательства, от правды да приемный пункт более 34 тысяч центнеров зерна. Урожайность — одна из самых высоких в области — 33,1 центнера с гектара.



Хорошо работает доярка колхоза имени Карла Маркса Семилукского района Светлана Соболева. В прошлом году она надоила по три тысячи килограммов молока от каждой коровы. Это первый большой успех молодой доярки. Развивая его, она обязалась превзойти прошлогодний рубеж, чтобы в дальнейшем войти в число доярок-четыреста тысяч.

Фот. В. Майорова.

ПОЧЕТНЫЙ ДИПЛОМ — ДОЯРКЕ

В колхоз имени Энгельса Ржевского района принята радостная весть. За достигнутые успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании по надоям молока в первом году десятилетия отличилась Наталья Степановна Котлярова. Награждена Почетным дипломом Министерства сельского хозяйства СССР и Центрального комитета профсоюза рабочих в служащих сельского хозяйства и его горючо и сердечно поздравляет колхоз, животноводов, пожелав дальнейших успехов в служении сельскому хозяйству.

В ответ Нина Степановна сказала, что, вступив во Всесоюзное социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, берет обязательство надоять от каждой коровы своей группы по 3500 килограммов молока, и призвала доярок колхоза последовать ее примеру.

В. ЩЕТИНИН, с. колхоз.

ЧЕСТЬ ЗАВОДСКОЙ МАРКИ — НА СОВЕСТИ РАБОЧЕГО РЕЗЕРВЫ ЕСТЬ У ВСЕХ

Все члены бригады горячо одобрили важный партийный документ.

Чтобы все назначенное партией успешно превратилось в жизнь, мы считаем, что нам надо каждому на своем рабочем месте, как и призывает партия, работать лучше, повышать эффективность и качество. Один из путей к этому — дальнейшее развитие соревнования между родственными коллективами. Самое главное при этом — умение изучать и перенимать передовой опыт.

Наш коллектив вот уже несколько лет соревнуется с бригадой В. Н. Терехова из Ленинского треста «Жилстрой». Успех сопутствует победителям. Все шире расширяется соревнование за достойную встречу годового юбилея. Как самый дорогой праздник, его стремятся встретить и трудящиеся нашего коллектива.

Приложим все силы к тому, чтобы обязательства, взятые в честь этой знаменитой даты, были успешно выполнены.

А. ПАНКРОВА, бригадир СМУ-45.

Колхоз продал государству 129 тысяч центнеров сахарной свеклы, что значительно больше плановых заданий.

«Великий Октябрь» по итогам прошлого года один из лучших в районе и по производству продуктов животноводства. От каждой коровы получено 3360 килограммов молока. Животноводы успешно выполнили планы продаж государству молока и мяса.

В ответ на Постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» труженники колхоза намечают конкретные рубежи на второй год пятилетия. Решено увеличить площадь под сахарную свеклу до 650 гектаров, продать государству 140 тысяч центнеров зерна. Запланировано увеличить на 250 гектаров площадь семенных участков многолетних трав. В прошлом году под них было отведено 500 гектаров.

В животноводстве влет курс на специализацию по выращиванию племенных первоклассов для обновления дойного стада района. Если в минувшем году колхозный спешкор реализовал 197 высокопородных телок, то в 1977 их будет продано не менее 500. К концу пятилетки в хозяйстве будут выращивать ежегодно 1500 первоклассов.

В эти дни труженники передового хозяйства успешно превращают в жизнь намеченные планы. Животноводы получают по 6,4 килограмма молока от коровы. Полевды доводят семена до высших посевных стандартов. Механизаторы поставили на линейку готовности весь сельскохозяйственный инвентарь, ускоренными темпами ремонтируют тракторы. По вечерам они собираются в колхозном клубе на занятия механизаторского веесобуа.

Г. ДУМИН.

Почин передовиков

Хороший коллектив трудится на молочноотдольной ферме № 5 совхоза «Митрофановский», где бригадиром Н. В. Курбак. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное решение задач 10-й пятилетки, животноводы фермы уже в первом ее году добились значительных успехов. Плановые задания по производству и продаже молока государству были перевыполнены. 91,4 процента сдано государству молока первым сортом. На ферме 190 коров. Обслуживают их четыре доярки: Н. Г. Белямова, Д. Г. Котова, А. И. Скарга, Л. Ф. Цанцова.

Учатся животноводы

На базе станции технического обслуживания животноводческой фермы при Борисовском объединении «Сельхозтехника» организованы постоянные действующие курсы животноводов. Занятия ведут специалисты А. С. Динькин, инженер Н. И. Овчинников, Н. И. Гришин. Курсы уже закончили 94 доярки.

Здесь повышают знания и навыки животноводов. Замечательные результаты в решении проблем заводчиков фермами колхозов и совхозов. Среди них П. Г. Нагибина из колхоза имени Горького, В. И. Иноземцева из колхоза имени Калинина и другие.

В. ТАРАБРИН.

Учатся животноводы

Обсуждая письмо ЦК КПСС, коллектив фермы решил увеличить надоя молока в этом году на 127 килограммов против плана и надоять не менее 2350 килограммов от каждой коровы при жирности 3,71 процента. Продать государству первым сортом не менее 95 процентов молока, получить и сохранить не менее 95 ягел на 100 коров.

П. ПЕРЕБЕДИН, секретарь парткома совхоза «Митрофановский» Катериновского района.

Правобланговая

Зинаида Павловна Смольнова впервые переступила порог своего родного завода пять лет назад. Жизнерадостной, любознательной девушкой пришла на авиационный, встала к заточному станку 28-го цеха. И так и осталась здесь. С годами пришла опыт, знания, быстро, умело затачивает дорогостоящие инструменты самым сложным инструментом.

Любит, ценит, уважают П. П. Смольнову в цехе — большого мастера, ударника коммунистического труда, правобланговую социалистическую соревновательницу, звезду Великого Октября Зинаиду Павловну Смольнову.

А. ПАНОВА, рабочий.

Совместный рейд «Коммуны», телевидения и радио

ПОТОЛОЧНЫЕ РАЦИОНЫ

В колхозе «Россия», где председателем Н. А. Асеев и главным зоотехником З. В. Подольская, молочные фермы заросли навозом, в помещениях сквиолий, ни одна дырка в коровниках не утеплена.

— Солому извлекать, смешивать с силосом, — говорит З. В. Подольская. — Но коровы почему-то плохо едят.

А все очень просто. Измельченная масса на вид мягкая, ароматная, но вошь горький в руны и вустрелется холод, сквозняк, сочится вода. Свежая «прибавка» поступает на все молочные фермы из кормопека, вокруг которого соломой бросается заготовлена и запорошена снегом. Вместе со снегом она загрузается в заваляшки, а оттуда поступает в смеситель. На это спокойно смотрят председатели колхоза и главный зоотехник, да еще и недоумевают, почему коровы отворачиваются.

Суточный рацион дойной стады рассчитан на 8 килограммов соломы, 15 — силоса, 4 — концентрата, 50 грамм соли, 80 грамм мела. Животноводы должны бы получать по 6 килограммов молока от коровы, а надают 2,5. Дело в том, что нынешние коровы по своим питательным качествам значительно в несколько раз хуже прошлогодних. Никто этого не учел, не предусмотрел при составлении «меню», к тому же и этот потолочный рацион не выдерживается. Так что «симметричный» животноводоводов. По всему поле бы не сходится, а по количеству нет. Из рациона исключена барда и патока, в кормушках нет соли.

Вот и провозились перекуды и прохолода коров. Есть случаи несовершенного перевода коров на сухостойный период. А ведь на фермах имеются солидный штат специалистов, но подказывает дояркам, как нужно поступать в том или ином случае, некому.

В комнате животноводов фермы колхоза «Восток» перед вечерней дойкой собирались доярки, сквиолины, специалисты. Вот и пытались решить, другие изучали сквафету коров, третьи слушали прогильвателей.

— Неужели нельзя утеплить это помещение? — Нет, такой возможности — невозможности объявляют заводчики фермой Г. П. Ольховик.

Не уделялось внимания своевременному осеменению коров. Халатно к этому относятся зоотехники по племенному делу А. И. Пименов. Результаты плачевные: в декабре прошлого года в колхозе выросло всего 27 коров, в январе — 69. В

феврале ожидается вырост 108 коров, в марте — 154. Об апрельских растах говорить не будем. Картина и так ясна. Почти половина дойного стада позднего раста.

Приблизно это потому, что симметричные в прошлом году весь стойловый период простояли в кормушках и привалях. Вот и провозились перекуды и прохолода коров.

Есть случаи несовершенного перевода коров на сухостойный период. А ведь на фермах имеются солидный штат специалистов, но подказывает дояркам, как нужно поступать в том или ином случае, некому.

В комнате животноводов фермы колхоза «Восток» перед вечерней дойкой собирались доярки, сквиолины, специалисты. Вот и пытались решить, другие изучали сквафету коров, третьи слушали прогильвателей.

— Неужели нельзя утеплить это помещение? — Нет, такой возможности — невозможности объявляют заводчики фермой Г. П. Ольховик.

Не уделялось внимания своевременному осеменению коров. Халатно к этому относятся зоотехники по племенному делу А. И. Пименов. Результаты плачевные: в декабре прошлого года в колхозе выросло всего 27 коров, в январе — 69. В

же от отремонтировать из-за отсутствия запасных частей. Районное объединение «Сельхозтехника», взявшее на себя обслуживание ферм, не принимает никаких мер.

— Устраняем авралы, — поясняет председатель колхоза Е. С. Висюбов. — Берем в руки ильи, подполки и разводим корма вручную. Животноводы колхоза надают всего по 4 килограмма молока от коровы.

Руководители названного хозяйства пытаются объяснить недостатки объективных причин, но суть в другом. Какие особые условия нужны, чтобы утеплить помещения в колхозе «Россия»? Разве трудно отремонтировать ту же печь в комнате животноводов? Кто препятствует в действии пять нормативов, которые бездействуют?

В работе специалистов районного управления сельского хозяйства чувствуется какая-то инертность, беспечность. Специалисты колхозов и совхозов берут с них далеко не лучший пример.

В. ТОНЧАРОВ, корреспондент областного радио.

В. ЛОМОВСКОЕ, кинооператор телевидения.

П. ФАМИН, инструктор сов. колхоз «Коммуна».

Сейчас на предприятии введена новая модель «Рекорд В-312». Качественно новые заказы электросигнальных относятся с большим спросом польза у жителей нашей страны воронкиные телевизоры. С каждым годом все больше и больше они находят применение как в рублевом. Успехом пользуются воронкиные телевизоры в различных торговых-промышленных ярмарках в Венгрии, Чехословакии, Румынии.

Сейчас на предприятии введена новая модель «Рекорд В-312». Качественно новые заказы электросигнальных относятся с большим спросом польза у жителей нашей страны воронкиные телевизоры. С каждым годом все больше и больше они находят применение как в рублевом. Успехом пользуются воронкиные телевизоры в различных торговых-промышленных ярмарках в Венгрии, Чехословакии, Румынии.

Сейчас на предприятии введена новая модель «Рекорд В-312». Качественно новые заказы электросигнальных относятся с большим спросом польза у жителей нашей страны воронкиные телевизоры. С каждым годом все больше и больше они находят применение как в рублевом. Успехом пользуются воронкиные телевизоры в различных торговых-промышленных ярмарках в Венгрии, Чехословакии, Румынии.

Сейчас на предприятии введена новая модель «Рекорд В-312». Качественно новые заказы электросигнальных относятся с большим спросом польза у жителей нашей страны воронкиные телевизоры. С каждым годом все больше и больше они находят применение как в рублевом. Успехом пользуются воронкиные телевизоры в различных торговых-промышленных ярмарках в Венгрии, Чехословакии, Румынии.

Вот главные соревнования

Организуя соревнования в бригаде, наша партгруппа считает своей первейшей задачей. Пример подали коммунисты. Они первыми приняли социалистические обязательства на второй год пятилетки. Затем все коммунисты наметили для себя личные планы повышения производительности труда, улучшения качества работы.

Пространства этой статьи, к сожалению, не позволяют полностью осветить содержание соревнований. Каждый пункт экономически обоснован, подкреплен реальными возможностями и резервами.

Позаботились мы о распространении договорного соперничества как между отдельными работниками, так и между бригадами-сменщиками. Наш коллектив вызвал на соревнования бригаду О. Г. Турниной. В прошлом году победила мы, но стоило это нам большого труда. Наши соперники оказались очень сильными. В этом году партийной группе придется на много тяжелее поработать, пусть в дело все резервы, чтобы удержать переходящий вымпел.

Обсуждая на собрании Партгруппы социалистические обязательства, мы отметили высокую пользу трудового соперничества между работниками. Если в прошлом году нас только коммунисты вызвали на соревнования по работе, то в нынешнем — каждая бригада соревнуется с кем-либо. Чтобы соперничество было реальным, действенным, мы советовали каждому выбрать себе напарника равного по профессии и стажу работы.

И, например, решила помериться силами с Ниной Борозовой и производственностью бригады. Секция с ее станка выходит с личным клеймом, что говорит об отличном качестве продукции. Высок и ее производственный труд. Так что мне придется работать с полной отдачей сил. Но и Нине это соревнование даст возможность проявить себя в соревнованиях.

Коммунист М. Бердикува выдвинул на соревнование комсомолку В. Хромых. Интерес-

ной и эффективной для обеих сторон будет борьба за повышение в трудовом соперничестве между коммунистами Л. Соболевой и Л. Венечевой. Обе — намотчицы высокого класса. Можно сказать, что мы уверены, что это заставит подтянуться многих до уровня переходов, а выигривший будет оочень — бригада добьется лучших результатов.

И еще один важный вопрос в центре внимания партийной группы — это прием в кандидаты, в члены партии, их участие в соревнованиях. Серьезным испытанием служит для каждого коммуниста кандидатский стаж.

Хорошо помню, как мы принимали Любовь Соболеву в члены КПСС. Наши коммунисты задали ей все вопросы, которые могут возникнуть в процессе работы. Она показала отличное качество работы. Мы уверены, что это заставит подтянуться многих до уровня переходов, а выигривший будет оочень — бригада добьется лучших результатов.

И еще один важный вопрос в центре внимания партийной группы — это прием в кандидаты, в члены партии, их участие в соревнованиях. Серьезным испытанием служит для каждого коммуниста кандидатский стаж.

Хорошо помню, как мы принимали Любовь Соболеву в члены КПСС. Наши коммунисты задали ей все вопросы, которые могут возникнуть в процессе работы. Она показала отличное качество работы. Мы уверены, что это заставит подтянуться многих до уровня переходов, а выигривший будет оочень — бригада добьется лучших результатов.

Первым в бригаде в июне-августе исполнил план 1976 года коммунисты Л. Соболева, Л. Венчева, Н. Пономарева. Мне как партгруппору не лишнее сказать о переходе. Все того, партгруппор, я так иго, должен задавать тут в трудовом соревновании.

Наша бригада комсомолок-молодежи. Поэтому постоянно идеем о росте производительности труда. Все коммунисты партгруппы — ударники коммунистического труда, шефы-станки. В свое время мы обучали мастерству в шеф-станке, а затем готовили к выпуску в ряды КПСС ученика бригады А. И. Выходилова, участника Великой Отечественной войны, кавалера ордена Ленина и Октябрьской Революции.

Приняв все это, я передаю в мое управление Любовь Соболеву. Теперь уже и она шеф-станки молодежи.

Каждый коммунист, обучая новичка, исполняя, с первых дней работы начинает готовить их к вступлению в ряды партии, еще заменяет у молодых творческую жилку, инициирует, повышает интерес к делам коллектива.

Деятельность наших комсомолок, их в бригаде 43, находится под влиянием партийной группы. Мы поможем комсомольцам разработать и осуществлять намеченные обязательства, в общественной работе, поддерживать любую добрую инициативу.

У всех нас общая цель: успешно протворить в жизнь решение XXV съезда КПСС и октябрьского (1976 г.) Пленума Центрального Комитета партии. И вот к ее достижению мы идем сообща, помогая друг другу в соревнованиях.

Благодаря ведущей роли партгруппы, ее воспитательной работе мы достигли хороших результатов в труде. 12 намотчиц бригады за три месяца раньше завершили годовые задания первого года пятилетки. Среди них восемь коммунистов и четыре комсомолки. Бригада в декабре работала о выполнении годового задания и социалистических обязательств. Сверк плана слано секций комсомолок на десятки тысяч рублей.

Намотчицы бригады, соревнуясь в честь 60-летия Великого Октября, добиваются в эти дни высоких результатов в повышении эффективности производства, улучшении качества всей нашей работы.

Н. АЛЕКСЕЕВА, партгруппор бригады намотчиц завода радиодеталей, г. Воронеж.

МЕХАНИЗАТОРСКИЙ ВСЕОБУЧ

РОССОШЬ (соб. корр. «Коммуна» П. Чалый). Вопрос курсанту.

Есть на тракторе по крутосклону, давишь на тормоз, а он не срывает. Что делать в такой ситуации?

Парень бойко отвечает: Раз живешь на селе, то знай технику и умей ею управлять. В страдную пору колхозу «Родина» очень нужны механизаторы. И тогда за руль трактора сядут не только комсомолки, комсомолки и комсомолки, а сейчас они занимаются на курсах механизаторского всеобуча, постигая азы современной сельскохозяйственной техники.

КАНТЕМИРОВКА (соб. корр. «Коммуны»). С тетрадками в руках на улицах города встречаются трактористы.

— Как, сосед, не заезди трактор?

— Осиди, в загонке еще придется спрашивать, куда какая гайка привинчена к машине.

Шутки шутками, собираются же все в учебном классе. Во главе человек в колхозе имени Чапаева занимается на курсах механизаторского всеобуча, после окончания которых они смогут приступить к самостоятельной работе. А тридцать механизаторов колхоза посещают теоретические занятия для того, чтобы повысить свою квалификацию.

БОГУЧАР (соб. корр. «Коммуны» В. Фоминиха). В колхозе «Красный партизан» все доярки окончили курсы мастеров машинного доения при райобъединении «Сельхозтехника».

Хорошо в хозяйстве поставлена учеба механизаторов. Их тут более ста. Все они имеют классность профессии. Несмотря на это, каждый занимается на курсах повышения квалификации. С этой целью создан кружок механизаторского всеобуча. Часть кружков занимается на курсах трактористов при райобъединении «Сельхозтехника». Лучшие производственники направляются на учебу в профессиональные училища, где созданы резервы трактористов из 50 человек.

В областном комитете народного контроля

Когда снижена ответственность

Областной комитет народного контроля рассмотрел результаты проверки законности скотов в колхозах и совхозах Новохоперского района. В принятом постановлении по этому вопросу отмечается, что во многих колхозах и совхозах на много место серьезных недостатков в организации текущей зимовки скота, в подготовке кормов к скармливанию и беречьном их расходе. Из 52 колхозов более трети не работает. В отдельных хозяйствах концентрированные корма даются в сухом виде (колхозы «Ленинский путь», «Путь к коммунизму», совхозы «XXII партсъезда» и «Восток»). В большинстве хозяйств районы не сбалансированы по протеину, каротину и минеральным веществам, не используются карбамиды для восполнения недостатка белка в рационе. Качество кормов не проверяется в агрохимических лабораториях. В ряде хозяйств не вводятся объемные нормы. В совхозе колхоза «Большевик» свиноматки кормятся одним концентратом, что привело к их ожирению, а полученные поросят в большинстве своем оказались недоразвитыми, значительная часть из них гибнет в первые дни жизни.

Плохо организован и учет кормов, допускаются бесхозяйственность в их расходе. Ни в одном из проверенных хозяйств нет огромных кормовых дворов и площадок с твердым покрытием для приема кормов. В колхозах «Вперед», «Новая жизнь», «Заря Востока», совхозах «Бурлакский», имени XII партсъезда корма разбрасывают по территории, загрязняют территорию животными. Губные и сочные корма откусывают без завешивания (колхоз «Новая жизнь», совхоз имени XII партсъезда). В большинстве колхозов и совхозов не установлены нормы расхода кормов, не приняты меры по устранению недостатков в использовании кормов и предотвращению снижения производительности животных. В ряде хозяйств не проводится работа по воспитанию скота. Задание по росту молока не выполняется. В дойных гуртах колхозов и совхозов содержится около 30 процентов старых малопродуктивных коров, в то же время более 3 тысяч телок случного возраста в прошлом году остались неосеменными.

На многих животноводческих фермах допускаются нарушения в содержании скота, особенно молодняка. Молочная продукция складывается в низком качестве.

Указанные недостатки в организации стойлового содержания скота привели к снижению его производительности. Средний удой молока на корову в 1976 году уменьшился на 13 килограммов. Средний надой молока продолжается и в текущее время составляет по колхозам «Вперед», «Новая жизнь», «Заря Востока» «Бурлакский» треста «Овнеро» — 1,7, колхоза имени Кувшинова — 2,4 килограмма.

Районное производственное управление сельского хозяйства неудовлетворительно осуществляет руководство зимовкой скота в колхозах и совхозах района, не предпринимает необходимых мероприятий по повышению его производительности. В большинстве хозяйств не хватает специалистов животноводства, допускается частая их смена. Не охватывается полная помощь колхозам и совхозам в выполнении планов и заданий по производству и продаже продуктов животноводства.

Тресты семеноводческих свеклосовхозов и «Овнеро» слабо осуществляют контроль за ходом зимовки скота в совхозах Новохоперского района, не приняты современных мер по устранению недостатков в использовании кормов и предотвращению снижения производительности животных. В ряде хозяйств не проводится работа по воспитанию скота. Задание по росту молока не выполняется. В дойных гуртах колхозов и совхозов содержится около 30 процентов старых малопродуктивных коров, в то же время более 3 тысяч телок случного возраста в прошлом году остались неосеменными.

На многих животноводческих фермах допускаются нарушения в содержании скота, особенно молодняка. Молочная продукция складывается в низком качестве.

Указанные недостатки в организации стойлового содержания скота привели к снижению его производительности. Средний удой молока на корову в 1976 году уменьшился на 13 килограммов. Средний надой молока продолжается и в текущее время составляет по колхозам «Вперед», «Новая жизнь», «Заря Востока» «Бурлакский» треста «Овнеро» — 1,7, колхоза имени Кувшинова — 2,4 килограмма.

Районное производственное управление сельского хозяйства неудовлетворительно осуществляет руководство зимовкой скота в колхозах и совхозах района, не предпринимает необходимых мероприятий по повышению его производительности. В большинстве хозяйств не хватает специалистов животноводства, допускается частая их смена. Не охватывается полная помощь колхозам и совхозам в выполнении планов и заданий по производству и продаже продуктов животноводства.

Со всех континентов

БУДАПЕШТ. Полтора миллиона мерок высококачественных тканей мирового расцветок выпущены в нынешнем году для Советского Союза коллектив текстильной фабрики в городе Пана на западе Венгрии. В последние годы благодаря модернизации оборудования, совершенствованию технологии продукция предприятия завоевала широкую популярность у отечественных и зарубежных покупателей. Сейчас ткани этой фабрики экспортируются в 20 стран мира.

НЬЮ-ЙОРК. Генеральный секретарь ООН Курт Вальдхайм отправился в двухнедельную поездку на Ближний Восток. Он посетит Египет, Сирию, Ливан, Иорданию и Израиль. К. Вальдхайм обсудит с руководителями этих стран вопросы, связанные с возобновлением работы Женевской мирной конференции по Ближнему Востоку и поискам мирного урегулирования ближневосточного конфликта.

В ходе поездки К. Вальдхайм посетит также Никозию для обмена мнениями с президентом Кипра Макариосом по кипрскому вопросу.

КОПЕНГАГЕН. Руководство датского газетного концерна «Бернингс гас» объявило о прекращении выпуска ряда крупнейших газет, в том числе «Бернингс тиденс», «Б.Т.» и других изданий. Более тысячи печатников и типографских рабочих будут уволены.

ДЕЛИ. Закрылись три частные текстильные фабрики в штате Западной Бенгалия, число уволенных текстильщиц с начала года достигло 6500 человек. Секретарь организации правящей партии Индийский национальный конгресс в штате Арун Сен обратился к правительству с предложением взять под свой контроль эти фабрики. Это дало бы возможность возобновить производство и восстановить на работе уволенных. Арун Сен заявил, что хозяева частных предприятий использовали отпущенные государственными банками кредиты на модернизацию фабрик и повышение оплаты труда текстильщиц по по назначению.

МАПЛУ. Целям дальнейшего упрочения расистских порядков в ЮАР служат законопроекты, представляемые на рассмотрение проходящей в Претории сессии южноафриканского парламента.

Поправка к пресловутому закону об обороне предусматривает расширение полномочий президента для мобилизации в армию резервистов в целях подавления массовых выступлений против системыapartheid и введение жесткой цензуры на все виды информации при объявлении чрезвычайного положения в стране.

Другой законопроект предлагает распространение практики «раздельного развития рас» на ряд новых сфер общественной жизни.

«ПАС ДЕ ЛИЦЕНЦИЕМЕНТ»



«ПАС ДЕ ЛИЦЕНЦИЕМЕНТ» au «PARISIEN LIBRE». De véritables NEGOCIATIONS.

Франция. Коалиция трудящихся (на снимке) прошла по центральному району Парижа от Северного вокзала до площади Оперы. По призыву французских профсоюзов, объединяемых ВКР и ФДКР рабочий класс осудил полицейские и судебные репрессии против баску-

Совет объединения «Сельхозтехника»

Состоялось заседание совета областного объединения «Сельхозтехника». Об итогах работы предприятия и организации объединения в 1976 году и задачах по развитию и улучшению производственно-технического обслуживания хозяйств области на 1977 год рассказал председатель объединения Г. А. Буравлев.

Трудящиеся «Сельхозтехники» успешно справились с государственными планами социалистическими обязательствами первого года пятилетки.

В то же время отдельные подразделения медленнее наращивают темпы производства, повышается эффективность и качества работы. Слабо решаются вопросы внедрения средств современного технического оборудования парка и оборудования животноводческих ферм. Не используются технические возможности для этой цели, в Острогожском районном объединении в Лисинском объединении бесследно диагностируются неисправности в старинном оборудовании обслуживания автомобилей.

В Боровском и Хохловском объединениях неудовлетворительно поставлено обслуживание парков и животноводческих комплексов, не созданы фирменные технические пункты.

Обсуждая доклад, многие выступающие высказали советы и предложения. Вот некоторые из них.

Работы заместителя подразделения «Сельхозтехника» надо оценивать свою работу не только по цифрам выполнения производственных планов, но и по качеству работы. Высшая техническая готовность, безупречная работа машин и оборудования в хозяйствах, рост производства продукции, рост производительности и животноводства — вот что должно быть главным критерием работы «Сельхозтехники». Нельзя считать удовлетворительной работу объединения, если в работе не справляется с планами продаж государству сельскохозяйственной продукции. Необходимо глубже увязывать свою работу с производственными задачами колхозов и совхозов.

Хороший пример в этом отношении дает опыт Верхнехавского районного объединения. Он берет на себя полную ответственность за техническое состояние всего машинно-тракторного парка, оборудования ферм, и работающего на нем, чтобы увязать результаты своей деятельности с экономическими показателями хозяйств района.

Об этом говорили в своих выступлениях участники совета областного объединения М. И. Попов, заместитель управляющего Бугучарским объединением Н. И. Оноченко, управляющий Борисоглебским спен-

«Сельхозтехника»

отделением по агрохимическому обслуживанию колхозов и совхозов М. А. Гаранин, заместитель управляющего по производству Россошанского объединения В. И. Колеух, генеральный директор Кантемирковского производственного объединения «Промотрест» Н. И. Рощетков, главный инженер конторы «Воронежселькомплект» Н. М. Богров, управляющий трестом «Воронежсельмаш» А. И. Волков, директор Паннинского механического завода В. М. Кутеренко.

Члены совета приняли социальные обязательства областного объединения на 1977 год: годовой план выполнить к 25 декабря, отремонтировать сверх задания 120 тракторов, 60 комбайнов, 150 двигателей, принять на техобслуживание около 4 тысяч сельхозмашин, все оборудование животноводческих ферм и комплексов, подготовить дополнительно для колхозов и совхозов 400 механизаторов и работников районных массовых профессий.

В работе совета принял участие председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся Н. А. Евсигнеев, заведующий сельхозобъединением областного объединения М. С. Попов, заместитель управляющего Бугучарским объединением Н. И. Оноченко, управляющий Борисоглебским спен-

«ПИРОГ С ГОРЬКОЙ НАЧИНКОЙ»

Как всегда, канадские экспорт-экономисты по традиции огласили свои прогнозы на новый год. По выражению одного из самых авторитетных знатоков экономики, они предвещают канадкам «пирог с горькой начинкой». Известный ученый Лоуренс Мерфи пояснил, что в нынешнем году рыночные цены подскочат еще на семь процентов, а темпы роста зарплат замедлятся на двадцать пять процентов.

Год 1977-й, предсказывают экономисты, усугубит от 1976-го проблему инфляции, усиленную возросшей безработицей. В последнем квартале наступившего года за воротами останутся 8,3 процента работоспособного населения, или один миллион человек.

«Между тем, — комментирует газета «Торонто стар», — уже сейчас уровень безработицы выше, чем когда-либо за последние 35 лет. Все признаки указывают на то, что мы на пороге нового экономического спада». Собственный вывод

«ПАС ДЕ ЛИЦЕНЦИЕМЕНТ»

Франция. Коалиция трудящихся (на снимке) прошла по центральному району Парижа от Северного вокзала до площади Оперы. По призыву французских профсоюзов, объединяемых ВКР и ФДКР рабочий класс осудил полицейские и судебные репрессии против баску-

«ПАС ДЕ ЛИЦЕНЦИЕМЕНТ» au «PARISIEN LIBRE». De véritables NEGOCIATIONS.

Франция. Коалиция трудящихся (на снимке) прошла по центральному району Парижа от Северного вокзала до площади Оперы. По призыву французских профсоюзов, объединяемых ВКР и ФДКР рабочий класс осудил полицейские и судебные репрессии против баску-

«Армия... дезертиров»

После поражения во Вьетнаме Соединенные Штаты обнаружили, что они располагали целой армией дезертиров, насчитывавшей более четверти миллиона человек. Большинство этих американцев бежали из армии, либо уже покинув пороги, либо еще по пути во Вьетнам. Остальные те, кто попорту прибыл из призыва на военную службу.

Стремясь скрыть истинную причину дезертирства, американская пропаганда совместно с Пентагоном изобрела тезис о том, что мол, оно было обусловлено неадекватной системой штрафов, даваемых солдатам. Как известно, в то время часть солдат набиралась на США на военную службу путем обязательной воинской повинности, а другую их часть составляли наемники-добровольцы. И американские средства массовой информации пытались убедить, что бежал лишь те, кто служил в армии или привлекался к службе в ней по принуждению. А вслед за этим была изменена и сама система: вооруженные силы США стали строиться целиком на добровольной основе. При этом Пентагон надеялся, что таким образом ему удастся покончить с проблемой дезертирства.

Накануне нового 1977 года газета «Вашингтон пост» свидетельствовала: «Последние цифровые данные опубликованные министерством обороны, показывают, что проблема не только сохраняется, в некоторых отношениях она даже стала хуже, чем в период войны в Индокитае».

Вот эти данные. В 1976 году в военном флоте США был самый высокий уровень дезертирства за всю его историю — 24,8 человека на каждую 1000, что в два раза больше, чем во время войны во Вьетнаме. Дезертирство среди солдат корпуса морской пехоты было еще большим — 69,2 на каждую тысячу человек. Дезертирство из сухопутных сил составило 17,7 на каждую тысячу человек. Что касается военно-воздушных сил, то чуть ли не в чувством гордости «Вашингтон пост» отметил, что «здесь, как и всегда, дезертирство было самым низким: 1,2 на тысячу человек».

Согласно данным газеты «Нью-Йорк таймс» Пентагон в 1976 году имел 2,1 миллиона военнослужащих. С помощью простых арифметических расчетов можно установить: в прошлом году армия американских дезертиров увеличилась не менее чем на 60 тысяч человек.

Ушедший со своего поста президент США Форд, предоставив лицам, уклонившимся от призыва в вооруженные силы, но не дезертирам, «некое вроде ограниченной амнистии, дающей возможность вернуться в общество посредством государственной службы». По подсчетам Белого дома, этой ограниченной амнистии воспользовались 106 473 человека, но воспользовались 21 723. Почему же? Вот тут и открывается истинная причина того, почему молодые американцы не хотели служить Пентагону. Помолвившись с дезертирами, опубликованные министерством обороны, показывают, что проблема не только сохраняется, в некоторых отношениях она даже стала хуже, чем в период войны в Индокитае.

Вот эти данные. В 1976 году в военном флоте США был самый высокий уровень дезертирства за всю его историю — 24,8 человека на каждую 1000, что в два раза больше, чем во время войны во Вьетнаме. Дезертирство среди солдат корпуса морской пехоты было еще большим — 69,2 на каждую тысячу человек. Дезертирство из сухопутных сил составило 17,7 на каждую тысячу человек. Что касается военно-воздушных сил, то чуть ли не в чувством гордости «Вашингтон пост» отметил, что «здесь, как и всегда, дезертирство было самым низким: 1,2 на тысячу человек».

Согласно данным газеты «Нью-Йорк таймс» Пентагон в 1976 году имел 2,1 миллиона военнослужащих. С помощью простых арифметических расчетов можно установить: в прошлом году армия американских дезертиров увеличилась не менее чем на 60 тысяч человек.

Ушедший со своего поста президент США Форд, предоставив лицам, уклонившимся от призыва в вооруженные силы, но не дезертирам, «некое вроде ограниченной амнистии, дающей возможность вернуться в общество посредством государственной службы». По подсчетам Белого дома, этой ограниченной амнистии воспользовались 106 473 человека, но воспользовались 21 723. Почему же? Вот тут и открывается истинная причина того, почему молодые американцы не хотели служить Пентагону. Помолвившись с дезертирами, опубликованные министерством обороны, показывают, что проблема не только сохраняется, в некоторых отношениях она даже стала хуже, чем в период войны в Индокитае.

